

6月猪肉价格上涨13.5%，本周小幅回落

# 鲜肉大包涨了三毛钱

今年来居高不下的猪肉价格，正快速传导到苏州市民的餐桌上。在餐饮行业中，包子、馄饨、饺子、肉月饼等和民生联系密切的食品由于本来利润就比较薄，近一个月来纷纷顶不住压力宣布涨价。昨天，据苏州物价部门提供的相关数据显示，自5月以来连续上扬的猪肉价格在经历了6月下旬的高位盘整后，于本周结束连涨格局，环比价格出现小幅回落。

□陈莹 李波 李俊锋

## 肉价上涨导致肉馅类食品涨价

6月猪肉价格屡创新高，比5月上涨了13.5%。从苏州南环桥市场网站公布的数据来看，7月12日，鲜肉类个别品种零批均价每公斤已经突破30元，其中最贵的肋排为34元、纯精肉29元、大排28元、带皮腿肉27元、方肉28元、骨头21元、夹心肉25元。

快速上涨的猪肉价格，导致以肉馅为主的包子、馄饨、饺子、肉月饼纷纷不堪重负宣布涨价。在饮马桥义昌福包子店醒目地贴有一张“涨价告示”，告示称因猪肉蔬菜价格上涨因素，接上级通知将包子价格提至1.8元/个，同时还人性化地表示“包子规格也会放大”。

1个月前，“南园包子”宣布

将鲜肉大包的价格从2元/个涨到2.3元/个。1周前，“一品香”也将鲜肉大包涨了3毛钱，现在售价为1.8元/个。同样是在一周前，“熙盛源”将馄饨的价格全线涨了2元钱。除此以外，今年以来苏州地区“尖娘水饺”的青菜肉、白菜肉水饺的价格上涨5毛钱。而长发肉月饼则从2.5元/个涨到了3元/个，买10送1。

## 本周猪肉售价开始小幅回落

在继上周猪肉批发价格小幅回调之后，再加上连续高温带来的猪肉需求的减弱以及在价格部门联合大型超市设立平价直销专区销售平价猪肉的双重影响下，苏州本周的猪肉零售价格结束连涨格局，环比价格出现小幅回落。

监测数据显示，本周4个监测品种全线小幅回落，平均回落幅度为0.64%。本周腿肉、夹心肉、肋条、大排平均售价为每500克15.30元、14.54元、14.94元和17.10元，与上周相比分别下跌0.45%、1.04%、1.00%和0.07%。其中超市猪肉售价在平价直销区的影响下回落较农贸市场明显，腿肉、夹心肉、肋条、大排等4个监测品种全部下跌，跌幅分别为0.59%、2.03%、2.26%和1.68%。同期农贸市场则两跌两涨，腿肉、夹心肉下跌0.31%和0.19%，肋条和大排则仍上涨0.06%和1.50%，不过涨幅已较上周大幅回落。

据悉，苏州本周猪肉价格回落主要是受近期猪肉市场需求有所减弱和苏州超市在政府倡导下开设平价直销专区，销售平价猪肉的影响。此外猪肉价格在延续近两个月的升势后，上涨动力减弱，因此出现小幅回落。但由于全国范围的猪肉供应基本面仍未有效改观，本周猪肉价格下跌属短期内的高位调整，近期仍不具备大幅回落条件，预计苏州后期的猪肉价格将呈高位震荡态势。

## »相关民生新闻

### 卷纸价格上涨 不同超市差别大

近日，苏州市价格监测中心对苏州市15家大型超市在售的8个品牌33种常用卫生卷纸价格进行了采集，结果显示苏州市各大超市在售的多数卷纸价格出现上涨，且部分品种在不同超市销售还存在较大价差。因此，市民选择实惠卷纸需多留心。

采集价格数据显示，目前各大超市销售的清风卷筒纸(10+10卷)、五月花卷筒卫生纸(10+10卷)和洁云加韧卫生卷纸(10卷/组180克)在价格采集期内的最低售价分别为22.90元、24.70元和23.90元，与2010年初相比，分别上涨15.08%、8.33%和6.22%。

此外，部分品种卷纸在各超市销售存在较大价差，其中洁柔面子卫生卷纸(10卷/组)的价差达到了13.74元，售价最低的为沃尔玛超市园区店，每组价格为27.20元；洁云加韧卫生卷纸(10卷/组180克)的价差也达至9.09元，售价最低的为乐购超市新区店、大润发超市何山店和相城店，每组价格为23.90元。

天气  
今日雷雨闷热 周末气温回升

从昨日起，苏州开始进入伏天。今年的三伏是：7月14日到23日为初伏，7月24日到8月12日为中伏，8月13日到23日为末伏。常年三伏天是苏州全年天气最热的阶段，气象最高气温纪录39.7℃，就出现在这段时间。但今年苏州头伏天气不热，昨天最高气温甚至不到28℃，再加上阴天或偶有小雨，凉风习习，使得市民体感非常凉爽。之前对沿江北部造成阵雨的回波，在昨天已潇洒挥手作别，一路东去，各地区无显著降雨。

今天阴到多云，午后有阵雨或雷雨，局部雨量中等；西北风转东南风，风力3-4级。早晨最低气温：24-26℃，最高气温：30℃-32℃。周末双休日气温略有回升：16日多云，局部阴有阵雨，南风3-4级，27℃-34℃；17日多云，南风转东南风3-4级，26℃-33℃。

今天紫外线指数4级：照射强度稍弱，外出时可适当涂擦防晒霜；人体舒适度指数6级：早晚凉爽，中午偏热，大部分人感觉舒适；感冒发病指数3级：较易感冒，体质较弱的朋友请特别加强自我保护。下午以后会有雷阵雨，局部雨量中等，所以请市民出行带好雨具，路途慢行。

李铮

## 今日周边城市天气

昆山	雷阵雨，南风3-4级，27℃~32℃
吴江	雷阵雨，南风3-4级，26℃~31℃
太仓	雷阵雨，南风3-4级，26℃~32℃
常熟	雷阵雨，南风3-4级，26℃~31℃
张家港	雷阵雨，南风3-4级，26℃~31℃
上海	阵雨转多云，东南风3-4级，27℃~32℃

## 资讯

### 上半年进出口同比增11.1%

记者昨日从苏州海关获悉，今年上半年，苏州市实现外贸进出口总值1423.8亿美元，比去年同期增长11.1%，其中出口781.3亿美元，增长11.5%，进口642.5亿美元，增长10.6%。统计数据显示，今年上半年苏州市进出口值占全省外贸总值的55.3%，占全国进出口总值的8.4%，在全国主要大中城市中排名第四，位居上海、深圳、北京之后。 蒋文龙

### 涉哥进出口企业8月起有望免税

记者昨日从苏州市出入境检验检疫局获悉，《中华人民共和国政府和哥斯达黎加共和国政府自由贸易协定》将于今年8月1日起开始实施。该协定实施后，中哥双方将对各自90%以上的商品分阶段实施零关税。各地出入境检验检疫机构已开始签发中国-哥斯达黎加自由贸易协定原产地证书，企业凭原产地证书可享受关税减免。 蒋文龙 蒋永康

### 千村农民球赛将在张家港举行

记者昨日从苏州市政府召开的新闻发布会上获悉，7月23日至24日，苏州市“金陵”杯第五届千村农民篮球、乒乓球总决赛将在张家港市体育中心开赛，来自五市和吴中区、相城区的11支村级农民篮球代表队和13支村级农民乒乓球代表队共200多人参与。 王玲玲



“不法分子”被擒获



消防登高车扑灭五楼“大火”

### 平江举办综合应急演练

昨天上午，平江区在万达广场举行了一次大型综合应急演练。演练在半小时内完成了从劫持人质到解除毒气危机再到扑灭大火等一系列“突发状况”。全区消防、公安、交巡警、市容市政、卫生救援、安监环保等13支专业应急队伍，超过500名人员参与此次演练。据了解，这是近年来平江区举办的第一综合性应急演练，也是该区首次将高层建筑火灾消防纳入主题的应急演练。 王玲玲 文/摄

### 金阊区招聘25名社区工作者

昨天，记者从苏州市人力资源和社会保障部门获悉，金阊区将面向社会公开招聘25名社区工作人员。其中，社区党组织工作人员2名，其他人员男12名、女11名。

据了解，本次招聘要求报考者为苏州市区户籍人员（不含集体户），能用苏州话流利会话，男性40周岁、女性35周岁以内，具有国民教育序列的大专以上学历。社区党组织工作人员要求报名者为党员，男性，年龄在30周岁以上。本次招聘报名时间为7月18日13:30至16:30和7月19日上午9:30至11:30，13:30至16:30。报名地点在金阊区市民活动中心一楼就业创业服务大厅（苏州市西环路2115号）。报名时，报考者须出示本人身份证件、户籍证明、学历证书等。本次招聘详情可登录苏州人才网（www.szrc.cn）查看。 何寅平

### 新《安全生产行政责任规定》对各部门职责划分明确发生重大事故不能再“踢皮球”

昨天记者从苏州市安监局获悉，《苏州市各市（区）人民政府、市有关部门和单位安全生产工作职责规定》已于近日出台实施。2007年颁布的《苏州市安全生产行政责任规定》即行废止。与之前相比，新版《规定》明确了安全生产工作“一票否决”制度的内容，并详细规定了发改、教育、民政等苏州41个政府相关部门、单位的安全生产工作责任。

据了解，新出台的《规定》共分总则、市有关部门和单位安全生产工作行政责任、附则等5章29条。其中，总则首次明确了安全生产“一票否决”制度的内容，即指把安全生产工作情况作为对各级政府和部门及领导的绩效考核的内容之一，将发生重大安全事故作为评优的否决条件。在政府或部门作出重大决策、重大行政许可事项时，将安全问题作为无条件否决项。该新《规定》还要求，各市（区）政府要建立和完善重大事故隐患政府挂牌整改制度，每

年确定一定数量的重大隐患作为本级政府的“挂牌督办”项目，确保按期完成整改任务。

除了明确各市（区）政府的责任外，新《规定》对教育、科技、公安等41个部门、单位的安全生产工作职责也进行了分工。如教育部门负责教育系统安全生产工作，指导各类学校（含幼儿园）开展校园安全管理等工作。民政部门则要做好敬老院、老年公寓、公共墓区等社会事业单位的安全监督管理等工作。

苏州市安监局副局长王竟告诉记者，2007年颁布实施的

《苏州市安全生产行政责任规定》，对各部门的安全工作职责划分较为笼统，导致发生安全事故后不时会出现多部门互相推诿的情况。比如地下管道事故就涉及建设、规划、市容市政等部门，但实际操作中，有时就会出现部门之间“互踢皮球”。不过新《规定》出台后，今后城市燃气及相关设施安全的监督管理都由住房和城乡建设部门负责，市容市政部门则主要负责其他地下管线。”王竟认为，上述新《规定》实施后，苏州对安全生产的管理效率将进一步提高。 何寅平